

又是一年重阳节

市实验小学 谢梦萍

"独在异乡为异客,每逢佳节 倍思亲。"秋风起,菊花黄,桂花 香,又是一年农历九月初九重阳 节。在这个特殊的日子里,人们有 赏菊花、插茱萸、吃重阳糕等习俗。

新鄉鄉

重阳节前的一天,阳光明媚, 天空万里无云,我和爸爸、妈妈一 起去登高。来到山脚下,抬头望 去,山上的树林像一片绿油油的 海洋;那铺满"金色巴掌"的水泥 路上人来人往,路身弯弯曲曲,仿 佛一条巨龙蜿蜒在山间。路边种 着一排排美丽的菊花,有红的、黄 的、紫的,五颜六色,漂亮极了! 微风一吹,它们就像亭亭玉立的 少女,摆动着优雅的身姿。

我兴奋地连走带跑登上山

顶,举目远眺,漫山枫叶似火,田 野里硕果累累,眼前的景象像一 幅美丽的画卷。爸爸指着远处云 雾缭绕的方向,说:"那是爷爷奶 奶住的方向。"

俗话说,一念重阳,一路思 乡。重阳节是为了提醒出门在外 的人们常回家敬老爱老,情暖重 阳,带着一分深厚的秋意和浓浓 的亲情,感恩为我们付出的长 辈。重阳节不仅是登高赏秋,更 是对远方亲人的思念。它也让我 明白,那些陪我长大的人正在慢 慢变老,我们要用实际行动表达 对长辈的敬意,让传统美德在中 华大地上绽放光彩。

(辅导老师 朱家慧)

家乡的四季

高新区新一街中学 谢子依

我的家乡——河南省新乡 市,是一个风景如画、物产丰富 的城市。这里四季分明,你可以 感受到万物复苏的春天、骄阳似 火的夏天、硕果累累的秋天、寒 风呼啸的冬天,仿佛人间仙境。 快来跟我一起欣赏一下我的美丽 家乡吧。

春天来了,万物复苏。小草 从地里偷偷探出头来,好奇地张 望着整个世界。燕子从南方飞了 回来,叽叽喳喳地叫着,好像在 说:"你们好呀!"小溪潺潺地流 着,像一群顽皮的小孩子在唱着 欢乐的歌曲。柳树也不甘示弱, 它梳着长长的辫子,在风中欢快 地跳舞……这满目的生机让我明 白,生命的伊始,原来既充满活力 又充满乐趣。

夏天到了,骄阳似火。太阳 不停地炙烤着大地,天气十分炎 热,但小伙伴们的嬉笑声比阳光 更炽热。我家后院的荷花开了, 层层叠叠的荷叶就像一把把小 伞,为小鱼遮太阳、挡风雨。有的 荷花展开了一两片花瓣,有的荷 花展开了五六片花瓣,有的荷花 全绽放了,像一盏盏红彤彤的灯 笼。还有的荷花是一个花骨朵 儿,像个害羞的小姑娘,可真漂亮 啊! 荷花生长在淤泥中, 却绽放 得如此美丽,正是"出淤泥而不

染"的品格。葡萄园里到处都挂满 了熟透的葡萄,有紫色的、绿色的、 青色的……就像一颗颗又大又圆 的"猫眼",把夏天妆点得格外妖

到了秋天,硕果累累。玉米丰 收了,看那金黄色的玉米棒子泛着 金光,闪耀着丰收的光芒。再看那 石榴树上成熟的石榴,它们一个个 争先恐后地报告着丰收的喜悦。 远处的柿子树上挂满了沉甸甸的 果实,就像一盏盏橙色的小灯笼在 秋风里轻轻摇晃。

冬天来了,寒风呼啸。那北 风呼呼地吹着,就像一把锋利的 刀子,让人不禁裹紧衣服。只有 阳光像一位温柔的妈妈,洒下温 暖的光芒,给寒冷的世界带来温 暖。到了下雪天,雪花像无数个 蝴蝶在空中翩翩起舞,很快,整个 世界银装素裹,房屋、树木都披上 了洁白的衣服。只有那梅花傲然 开放,让我不禁想起王安石的"墙 角数枝梅,凌寒独自开;遥知不是 雪,为有暗香来"。梅花的这分坚 韧与素净让我明白,纵有严寒,亦 有风骨可依。

家乡的四季,是风,也是光, 它的一草一木、一季一景,都在我 的心里。我爱我的家乡,更爱家 乡的四季。

(辅导老师 汲宏宇)

海上的灯塔

牧野区中新明德学校 秦治宇

了我。她总穿着素色衣裳,身形 清瘦,眼神透着严厉。

课堂上,她严谨得近乎刻板, 讲数学公式,每一个细节都不放 过。我走神儿没跟上,她马上提 问,我答不出,又羞又气,觉得她 太严厉。

作业批改,她极为细致。哪 怕一个小数点标错位置,她都能 发现。我的作业因粗心被多次打 回订正,看着满篇红叉,心里抱怨 老师太较真。

但慢慢地,老师的严厉使我有了

六年级时有位老师深深影响 收获。数学计算越来越准确,难题也 能见刀而解,考试成绩不断进步。

> 一次参加数学竞赛,我紧张 得手脚冰凉。她走过来,拍拍 我的背说:"别紧张,相信自己, 你可以的!"简单的话,让我镇 定下来。

> 现在我懂了,她的严厉是对 我的负责。她就像茫茫大海中的 一个灯塔,用严厉为我拨开迷雾, 引领我在数学知识的海洋里畅 游。在老师的指引下,我会勇敢 前行,探索更多知识奥秘。

(辅导老师 沈丽)

我的"小尾巴"

高新区新一街中学 姚景通

在我家中,有一个特别的存 在,她并非毛茸茸的小动物,而是 我那刚踏入一年级的妹妹。她总 是身着粉色的小裙子,头上扎着 两个可爱的羊角辫。无论我走到 哪里,她总会紧随其后,宛如一个 不离不弃的小跟屁虫。

每天放学回家,我刚放下沉 重的书包,她便会手捧一块儿洗 得干干净净的苹果,跑到我面前, 仰起那张稚嫩的小脸,用软软的 声音说:"哥哥,你先吃!"有时候, 我在书桌前埋头写作业,她从不 打扰我,只是静静地搬来一个小 凳子,坐在我旁边,专心致志地用 彩笔涂涂画画。待她完成后,总

会小心翼翼地将画纸递 到我手中,眼中闪烁着 期待的光芒:"哥 哥,这是我给你 画的小兔子!"

记得有一次,我因感冒发烧 而虚弱无力,躺在床上连说话的 力气都没有。妹妹就学着妈妈的 样子,端来一杯温热的水,还踮起 脚尖为我盖好被子。她用那双小 手轻轻摸了摸我的额头,声音里 满是关切:"哥哥,你快点好起来, 我还想跟你玩捉迷藏呢。"那一 刻,我感到鼻子一酸,紧紧抱住 她,轻声说道:"谢谢你,我的'小 尾巴'。"

这就是我的妹妹,我的"小尾 巴"。虽然她有时会调皮地抢走 我的橡皮,或是将我的书本翻得 乱七八糟,但更多的时候,她就像 一个温暖的小太阳,为我带来无 尽的快乐。我真喜欢这个黏人的 "小尾巴"呀!

(辅导老师 程莹)

我会飞了

市育才小学 杨非凡

明亮的灯光,照在我疲惫的 脸上。我坐在书桌前写着作业, 却卡在了一道数学附加题上。 这种题我之前是看都不看的,只 等着老师的讲解,因为,我觉得 这种题,我根本做不出来,去做 也是白白浪费时间。犹豫间,我 抬头一望,看见了天上正在自由 飞翔的小鸟。我心里暗想:我要 是能变成一只无忧无虑的小鸟 那该多好啊!

正当我暗想时,一道白光闪 过,刺得我睁不开眼。等再次睁 眼时,我被吓得后退了两步,原 来我站在了一栋高楼上,我发现 自己居然变成了一只小鸟。狂风 把我瘦小的身躯吹得摇摇晃晃, 我处于一种进退两难的境地,待 着也不是,走也不是。但很快我 就冷静了下来,突然想到:我是 一只小鸟呀,小鸟的本领不就是 会飞吗?

我深吸一口气,走到大楼顶 层边上,但望着那30层楼高带来 的强烈眩晕感,仍是不敢迈出那 一步,我又被吓得退了回去。我 有点不甘心,再次往后多退了几 步,打算一鼓作气冲出去。但没 跑几步,我还是本能地来了个急 刹车,停在了楼顶边。我没有放 弃,再次后退,然后加速向前冲了 出去。这次我战胜了恐惧,没再 犹豫,一跃而上,翅膀上下挥舞。

啊,我飞起来了!

正快乐。

当我翱翔在天空时,我感到 无比轻快,风在我耳边低语,云朵 露出笑脸,似乎在为我欢呼。看 着身下那美丽的景色,我顿时觉 得一切都值得了,和坐在飞机上 相比,我这次体会到了飞行的真

正在我高兴时,忽然又是一 道白光闪过,我又回到了书桌 前。这次的经历让我明白了一 个道理:要勇敢地迈出那一步, 不管遇到多大的困难、多大的挑 战,我都要拼一拼、搏一搏。所 以,我又把精力放在了这道附加 题上。我的目光变得坚定起来, 认真琢磨后,对题中相互之间的 关系有了新的认识,最后我终 于成功了。这时我发现,附加 题也没有那么难,并非不可攻 破。当我明白了这个道理后, 我又勇敢地迈出了许多个第一 步。比如,曾经连把头扎进水 里都害怕的我,这次却毅然决 然地跳进了大水池中,虽然姿 势生硬,但我克服了恐惧,我觉 得游泳也没有那么难。你不试 试哪能知道结果呢?

在生活中,我们要勇敢地迈 出那一步,敢于向困难发起挑战, 虽然可能会失败,但这种精神远 远比你的成功更重要

(辅导老师 张新葛)

玉米大丰收

高新区新一街中学 姚辰玥

秋天迈着轻快的脚步来了, 玉米裹着金黄的外衣熟透啦,我 和爸爸妈妈一起赶到爷爷家帮忙 收玉米

爷爷家今年种的玉米可真 多! 一个个圆滚滚的玉米棒像胖 嘟嘟的小娃娃,挤在地里连成一 片,风一吹,晃悠悠的,像金色的 海洋在轻轻起伏。我撸起袖子加 入"收玉米大军",有了我们的帮 忙,堆得像小山一样的玉米很快

我们分工特别默契:爸爸低 头弯腰,把玉米一个个往袋子里 装;妈妈提桶把装满的玉米倒进

筐里;我也学着爷爷的样子,用小 铲子把散落在地上的玉米铲到一 起。大家忙得满头大汗,却笑得 特别大声,真是不亦乐乎! 不过 收玉米时,我突然看到几只千奇 百怪的小虫子,吓得我赶紧躲到 了爸爸身后,现在想起来还有点 害怕呢!

收完最后一袋玉米,夕阳刚 好落在金灿灿的玉米堆上。爷爷 摸着我的头说:"今年真是个好收 成!"大家看着满院的玉米,笑得 更开心了——这就是秋天最甜的

(辅导老师 范晶晶)

我心爱的小乌龟

高新区新一街中学 张舒涵

在我家的阳台上,有一个小 小的玻璃缸,里面住着我心爱的 小乌龟。它不仅是我生活中的小 伙伴,更是我心灵的"导师"。

小乌龟的背甲呈翠绿色,每 当阳光照射下来,都会闪闪发光, 像镶嵌了无数颗绿宝石。它的眼 睛小小的,呈椭圆形,总是好奇地 打量着周围的世界。每天,它都 会沿着缸壁努力地攀爬,仿佛在 追寻着什么。

记得有一次,我因为考试成 绩不理想,心情非常低落。我 坐在阳台上,看着小乌龟一次 又一次地攀爬,却总是滑落下 去。我心想,它为什么不放弃 呢?就在这时,小乌龟似乎感 受到了我的情绪,它更加努力 地攀爬,每一次滑落后,都会再 次尝试。那一刻,我被它的坚 我身边,是我最大的幸运。 持和勇气深深打动。

小乌龟的攀爬行为,对我来 说,不仅仅是一种简单的行为,更 是一种精神的象征。它告诉我, 无论遇到什么困难,都要勇敢面 对,坚持不懈。每当我在学习或 生活中遇到挫折,我都会想起小 乌龟那不屈不挠的精神,它激励 我不断前行,勇于挑战自己。

时间过得很快,小乌龟已经 陪伴我度过了好几个年头。它不 仅给我带来了欢乐,更给我带来 了无尽的启示和感悟。我深深地 爱着它,因为它是我生活中的一 道亮丽风景,更是我成长路上的 良师益友。

每当我看到小乌龟在玻璃缸 里自由自在地游动,我都会感到 无比的幸福和满足。因为我知 道,有这样一个心爱之物陪伴在

(辅导老师 谷善荣)

我最喜欢的一位老师

牧野区中新明德学校 李静宜

我最喜欢的一位老师是李老 师。她是语文老师,又是我们的 班主任。

李老师有黑黑的短发,戴着 -副银色边框的近视眼镜,看上 去很优雅。

李老师是一位温和心细的 人。对待我们就像对待自己的孩 子一样。李老师讲起课来绘声绘 色,同学们都很喜欢听。李老师 经常说要多读书,要学会站在巨 人的肩膀上。在她的指导下,我 渐渐喜欢上了读书,也学会从书 中汲取知识。

李老师是一个一丝不苟、认

真负责的人,对我们的作业会认 真检查、批改,哪怕一个错字,甚 至一个标点都不会放过。她会详 细地给我们讲解,指导我们一一 更正,同学们都很尊敬她。

李老师写字很好看,我每次 看到,都会在心里赞叹:"哇!真 漂亮啊! 我一定要学习李老师的 字体!"我一直在尝试并模仿李老 师写字,现在我的字体变得好看 了很多。

最后,我要感谢李老师对我 的谆谆教诲,我一定会努力学习, 做一个懂文明、有礼貌的小学生。

(辅导老师 李文霞)

美丽的秋天

高新区新一街中学 王浩枫

秋天是个凉爽的季节,是个 丰收的季节,也是个五彩缤纷的

早晨,打开窗户,秋风像个 顽皮的孩子,轻轻拂过我的脸 庞,我感到了一丝丝的清凉。屋 外的梧桐树被风吹弯了枝丫,树 叶像一枚枚邮票纷纷飘落下来, 带来了秋天的凉爽。秋风来了, 一群群大雁排成"人"字形纷纷 飞往南方。小松鼠跳来跳去忙 着收松果,小蚂蚁爬来爬去寻找 食物,热闹极了!

来到田野,这里就像一幅美 丽的画卷。高粱涨红了脸,像一 个个燃烧的火把;稻谷笑弯了腰, 仿佛在向我们问好;雪白的棉花 咧开了嘴,露出了洁白的牙齿 农民伯伯正忙着收割,脸上洋溢 着丰收的喜悦

秋姑娘把粉色给了牵牛花, 粉粉的牵牛花像一个个小喇叭, 吹呀吹呀,吹响了秋天的乐章。 它把红色给了石榴,红红的石榴 像一个个小灯笼,照啊照啊,照亮 了丰收的田野;它把白色给了棉 花,白白的棉花像一朵朵白云,飘 哇飘哇,飘来了秋天的喜悦。公 园里,菊花五颜六色,红的像火, 粉的像霞,白的像雪。它们在秋 风中尽情跳舞,让秋天更加艳丽。

我喜欢秋天,它是那么的多

(辅导老师 张冰昕)

家乡的小树林

高新区新一街中学 曹雨薇

我走过烟雨朦胧的江南,看 过金碧辉煌的故宫,也玩过热闹 非凡的游乐园,可最让我心暖的 地方,还是家乡村头那片不起眼 的小树林。它没有名字,却藏着 我一年四季的欢笑。

春天,春雨沙沙地轻抚着沉 睡的小草,悄悄唤醒大地。小树 林一下子热闹起来,嫩芽从枝头 冒出来,像害羞的小眼睛。蘑菇 偷偷从土里探出头,我和妹妹总 爱蹲在树根旁找它们。有一次, 我们还看见一只小兔子蹦过脚 边,开心得跳了起来!

夏天,树木枝繁叶茂,浓密的 树冠连成一片,像绿色的云低低 地浮在头顶。中午太阳火辣辣 的,我们躲在树下乘凉,听青蛙在 池塘边敲鼓,远处偶尔传来几声 知了的叫声,像是大自然的交响 曲。晚上,我们打着手电捉萤火 虫,快乐得忘了回家。

秋天,树叶渐渐变黄,风一 吹,便像蝴蝶般翩翩起舞,落在肩 头、发梢,也落进我们的笑声里。 野果熟了,红彤彤地挂在枝头,散

发着甜甜的香气。记得有一次, 我和妹妹比赛捡松果,她踮着脚 使劲够高处的果子,结果一不小 心踩到落叶滑了一跤,我们俩都 笑倒在软绵绵的叶堆里。咬一口 野果,甜得让人心花怒放,连风都

冬天,小树脱去衣裳,安静地 站着。雪花轻轻飘落,为它们披 上洁白的棉袄,也为大地铺上厚 厚的地毯。天地间一片银白,仿 佛走进了童话世界。我们堆了个 戴帽子的雪人,用树枝做手臂,石 子做眼睛,还给它围上我的红围 巾。打雪仗时,小表弟偷偷把雪 团塞进我衣领,冰得我跳起来追 他,笑声在林间回荡。

春天它唤醒生命,夏天它奏 响乐章,秋天它馈赠果实,冬天它 披上银装。这片小树林不只是树 木的集合地,更是我童年时光的 收藏馆。如果你也想看看一个孩 子心中最纯粹的乐园,那就来我 家乡走一走吧,它一定不会让你 失望。

(辅导老师 杨娜)

水调歌头:国庆抒怀

牧野区中新明德学校 宋国维

七秩又六载,华夏换新颜。 遥思烽火年月,红旗破霜寒。 曾历千难万险,终换山河安

晏,百姓展眉欢。 高铁穿云岭, 航母护沧澜。

观今日,城如锦,路通天。 飞船探宇,深潜沧海觅奇观。 且看乡村如画,又赏都市璀 璨,处处是丰年。

再续复兴卷,昂首向云端。 (辅导老师 宋向华)

水调歌头·中秋夜明德赏月

牧野区中新明德学校 胡博清

中秋明月夜,明德共联欢。 围坐听师畅谈,中秋月有缘。 轻抚古韵琴弦,丝管随风悠 扬,风雅颂庭间。 吟诵传文脉.

童声月光伴。

承绝学,立心命,志如山。 天涯共此,祝福圆月乾坤满。 愿我神州国泰,更盼人间和 顺,欢歌飞满天。 今夜清辉里,明德梦同圆。

(辅导老师 胡新义)

诗词让生活更美好

高新区新一街中学 王诗涵

诗词是文化的传承,诗词是 古人智慧的结晶,诗词是唱响古 今的优美篇章。

辛弃疾的《青玉案·元夕》中 那句"东风夜放花千树,更吹落、 星如雨"的盛世华景,我在誉满中 外的大唐不夜城中体会到了。一 片片琉璃瓦在华灯下熠熠生辉, 璀璨烟火在空中绽放,甚为华 丽。我们不妨登上灯光幽暗的阁 楼,吟出"众里寻他千百度,蓦然 回首,那人却在,灯火阑珊处"的 千古名句。

中秋时节,月明人静,远在异 乡的游子于桂树下一人独饮,月 色凉薄,鸦声凄瑟,道出"中庭地 白树栖鸦,冷露无声湿桂花";饮 下冷酒,半醉半醒,又呢喃出 "今夜月明人尽望,不知秋思 落谁家"。他们用诗词铺 出了归乡之路。

在忙忙碌碌的尘世间,一朵 朵华贵艳丽的花朵被遗忘在角 落,风尘隐去了它们的香气,麻木 了它们的美丽。可转眼,到达一 望无际的草原时,也不得不感叹 "乱花渐欲迷人眼,浅草才能没马 蹄"。当看惯市井繁华,为浅浅小 草止足岂不甚佳?

诗词中无数深奥难懂的词句 被翻译过来后,是那么真实和轻 灵。用心去体会诗词吧,它将赠 予你美好与纯真,让你的生活变 得更加美好。

(辅导老师 荆素敏)